

村级美食节催生火红夜经济



浪漫七夕 “河”你有约

□记者 张猛 孙靖 通讯员 苏韵棠 文/图

8月2日晚,是西华县艾岗乡半截楼村“美食节嘉年华美食节”举行的第二晚。晚8点不到,该村新时代文化广场上已人山人海。欢快的旋律震撼着人的听觉,香气四溢的南北美食刺激着人的味蕾,丰富多彩的文艺演出、非遗表演让人目不暇接,儿童游乐项目更是让现场儿童流连忘返。

文化广场内外,灯光璀璨,路灯与“莲馨湖”的彩灯交相辉映。大街上游人摩肩接踵、川流不息。

“老板,给我烤5串羊肉串”“我要两串面筋”……村民凌海涛的烧烤摊前食客爆满。

“其实我还是个生手。前几天,村支书来我家,鼓励我在美食节上露一手。这不,昨晚卖了2000多元,今晚1000多元。很知足,非常感谢村里给我们打造了这个好平台。”凌海涛一边翻弄着烤串,一边抽空和记者聊天。

“这个棉花糖只能给你做成棒棒形状,空气太潮湿,不好成型。”在一个摊位前,村民高新月正忙着加工棉花糖。几个小朋友拽着家长的手,焦急地等待着美食。

“这次村里办的美食节特别红火,前来游玩的人多起来了,我们的生意也越来越好了。”高新月笑着说。

农家饭店老板凌伟更是忙得不可开交,10多个包间经常爆满。“这几天凌伟真忙,天不亮就去买菜。忙归忙,收入不错,每天都能盈利2000多元。”村干部樊建党对此很了解。

“家门口就有夜市,孩子们暑假有去处了,家人在一起享受美食,欣赏精彩的节目,真是有吃有玩有看头。”村民侯慧杰高兴地说。

“我们村举办的第一届美食节,推出多层次、多样化的游乐和美食产品,满足游客多元化、个性化的夜间消费需求,让游客愿意来、还想来。”美食节总策划、省委宣传部驻村第一书记马本胜说,“以后我们要经常搞。”②22



8月10日,志愿者向市民宣传环保知识。当天恰逢中国传统节日七夕节,周口市妇联、周口市环境保护协会的志愿者在中心城区沙颍河畔开展护河活动。志愿者捡拾垃圾,同时开展环保宣传等活动,与广大市民共赴一场守护母亲河的浪漫之约。
记者 王吉城 通讯员 刘远志 摄



娱乐项目让小朋友们流连忘返。

周口公园广场修缮



近日,在周口公园下沉式广场,工人顶着烈日,对坐台上残破的瓷砖进行清理。周口公园建成已有10多年,因风雨剥蚀,整个下沉式广场坐台上的瓷砖破损严重,存在安全隐患,有关部门于近日开始修缮。
记者 梁照曾 摄

高温下的坚守

三伏天,他穿棉衣工作

□记者 田亚楠 李帅 文/图

虽已立秋,暑气依旧。在黄淮农产品大市场,冷库仓管员马帅南却要穿着厚厚的棉衣装卸货物,穿行在温差超过50℃的两个空间,感受“冰火两重天”的滋味。

“货物清点完毕,准备搬货。”室外实时温度已超32℃,马帅南身穿T恤薄裤,手拿货单,闷热的天气已让他汗流浹背。“别看我这会儿热,一会儿就感觉冷了。”

随着冷库门缓缓打开,一股冷风扑面而来。马帅南穿上厚厚的棉衣,开着叉车进入冷库。冷库内,水汽凝结的小冰晶随处可见,尽管外面已是酷暑,但冷库的一些地方却结满了厚厚的冰凌。看着一堆堆冷冻货物堆砌在整齐的货架上,马帅南熟练地“定位”货物位置,用叉车将货物托起,随后开出冷库。

“冷热交替是我的工作日常,经常是身上的汗水没有干,进入冷库就开始凝固,从冷库出来,头发上、眉毛上满是小冰粒,遇到高温再次融化,水顺着脸颊流下来。”谈起高温差的工作环境,马帅南说,冷库温度在零下18℃,而库外温度在32℃以上,一边是盛夏炎热的高温,一边是冷库彻骨的寒冷,他要在“冰与火”中快速切换,出货高峰期每天要进出40余次,将货物搬上搬下、运进运出。

马帅南今年32岁,目前已在冷库工作3年,还没有成家的他,是个十足的乐天派。他和另外2名同事,一起负责近3000平方米的冷库装卸工作。3年来,马帅南每年的搬货量都在5000吨以



马帅南在冷库装卸货物。

上,这一数据超出绝大多数叉车工人。“我每天的忙碌工作很充实,目前的想法是快乐工作、快乐生活。如果能找个女朋友,那就更好了。”

马帅南每天需要将自己在两个不同的环境间来回切换,背后的辛苦只有他自己才懂。“出库一身汗,进库一身冰”这句话也许最能诠释他的工作,而此时冷库里的“凉爽”也成了他工作中最大的挑战。②22